



ПАЛЕСТИНА

Газа: RSF подает третий иск в Международный уголовный суд на военные преступления, совершенные Израилем против журналистов

В своем третьем по счету иске в высшую судебную инстанцию планеты – Международный уголовный суд (МУС) – организация «Репортеры без границ» (RSF) призывает прокурора расследовать преступления, совершенные в отношении как минимум девяти палестинских репортеров в период с 15 декабря 2023 года по 20 мая 2024 года, а также в более широком смысле расследовать убийства израильской армией в секторе Газа более ста журналистов.

27 мая 2024 года исполняется 9 лет со дня принятия резолюции ООН 2222 о защите журналистов во время вооруженных конфликтов. При этом прокурор МУС недавно сделал первые запросы на выдачу ордеров на арест. Поэтому при подаче иска организация RSF повторяет свою просьбу в соответствии со статьей 15 Римского статута МУС расследовать преступления, совершенные против журналистов в Газе израильскими войсками после 7 октября 2023 года в первоочередном порядке.

Число журналистов, убитых израильской армией в Газе, [превысило сто человек и продолжает расти](#). В ответ на эти действия по ликвидации [палестинской прессы](#), 24 мая 2024 года организация RSF подала третий иск в МУС в Гааге, обвинив израильскую армию в военных преступлениях против палестинских журналистов.

В этом иске, который дополняет иски, [поданные 31 октября и 22 декабря 2023 года](#), прокурору представлены данные о еще восьми случаях убийства палестинских журналистов и ранения одного репортера в период с 22 декабря 2023 года по 20 мая 2024 года. Эти журналисты были убиты или ранены [при исполнении своих обязанностей](#). У RSF есть достаточные основания полагать, что некоторые из этих журналистов стали жертвами умышленного убийства, а другие – преднамеренных нападений на гражданских лиц со стороны израильской армии.

«Безнаказанность преступлений угрожает журналистам не только в Палестине, но и во всем мире. Те, кто убивает журналистов, покушаются на право общества на информацию, которая особо важна во время конфликта. Они должны быть привлечены к ответственности, и RSF будет продолжать работать в этом направлении, выражая солидарность с репортерами Газы».

Антуан Бернар

директор адвокации и ассистанса RSF

В своем сообщении, адресованном RSF 5 января 2024 года, прокуратура МУС впервые [заявила](#), что преступления против журналистов включены в сферу расследования. RSF передала в МУС девять новых дел и вновь требует расследования в отношении всех журналистов, убитых израильской армией в Газе после 7 октября.

Среди убитых журналистов, упомянутых в иске фигурируют имена двух внештатных репортеров телеканала *Al Jazeera* **Мустафы Турайи** и **Хамзы аль-Дахдуха**, которые были убиты 7 января 2024 года, когда израильский беспилотник атаковал их автомобиль, в тот момент когда они работали в Рафахе. Третий журналист, **Хазем Раджаб**, был ранен в результате нападения; его имя также указано в иске. 10 января израильская армия выступила с [коммюнике](#), в котором признала, что «Самолет ВВС Израиля, управляемый военными, уничтожил операторов беспилотного летательного аппарата, представлявшего угрозу для наших солдат в районе Рафаха», имея в виду беспилотник, управляемый Мустафой Турайей. Однако газета [Washington Post](#) опубликовала снимки, сделанные беспилотником журналиста, показав, что на них был только журналистский контент и ничего, указывающего на его военное использование.

В иске также упоминаются имена журналиста сайта *Hadaf News* **Ахмеда Бадира**, который был убит 10 января в результате авиаудара по входу в больницу Шухада аль-Акса в Дейр-эль-Бале, корреспондента информационного агентства Kan'an **Ясира Мамдуха**, убитого 11 февраля возле больницы Аль-Насер в Хан-Юнесе, независимой видеоблогерки **Аяты Хадура**, убитой 20 ноября 2023 года в результате израильского удара по ее дому вскоре после того как она опубликовала очередное видео, оператора египетского спутникового новостного канала *Al Ghad* **Язана Эмада аль-Зваиди**, убитого 14 января в Бейт-Хануне в результате израильского удара по группе гражданских лиц, с которыми он ехал, журналиста телеканала *Al Qahera News* **Ахмеда Фатимы**, убитого 13 ноября 2023 года во время бомбардировки в Хан-Юнесе, и репортера палестинского СМИ *New Press* Рами Бдейра, также убитого во время израильской бомбардировки в Хан-Юнесе 15 декабря 2023 года.

Подача этого иска совпадает с 9-й годовщиной единогласного принятия Советом Безопасности ООН 27 мая 2015 года резолюции 2222 о защите журналистов во время конфликтов, в которой подчеркивается настоятельная необходимость преследования и наказания за преступления против журналистов.